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001 Le contrat entre un propriétaire et l’occupant du logement s’appelle : 
A) le bail.       B) le loyer. 
C) le terme.        D) le fermage. 
002. Mon V.T.T m’a coûté ……… (480) euros. 
A) quatre cent quatre-vingts     B) quatre cents quatre-vingt  
C) quatre cents quatre-vingts      D) quatre cent quatre-vingt  
003. Elles se sont ……… la main. 
A) serré        B) serrées  
C) serrée       D) serrés 
004. Le pluriel de « il a connu un merveilleux amour » est  : 
A) il a connu de merveilleuses amours.    B) il a connu des merveilleux amours. 
C) il a connu de merveilleux amours.    D) il a connu des merveilleuses amours. 
005. – « Va-t-il parler de cette affaire à sa mère ? » – « Oui, ……… » 
A) il va lui en parler.      B) il en lui va parler. 
C) il va en parler à elle      D) il lui en va parler. 
006. Avant d’être embauché pour ce travail, il a été soumis à des tests ……… . 
A) psychologiques.      B) psicologiques. 
C) psichologiques.      D) psycologiques . 
007. Elle a ……… (acquérir) ce terrain pour une bouchée de pain. 
A) acquis       B) acquiéris  
C) acquéris       D) acquéri  
008. C’est la plus belle fille ……… 
A) qu’on ait jamais vue.      B) qu’on est jamais vue. 
C) qu’on a jamais vue.      D) qu’on aie jamais vue. 
009. Le « tréma » sert à : 
A) séparer la deuxième voyelle de celle qui la précède.  B) allonger la voyelle qui précède. 
C) ouvrir la voyelle qui précède.     D) ne pas prononcer la voyelle qui précède. 
010. Divisez en syllabes le mot « affectueux » 
A) af-fec-tu-eux.       B) af-fe-ctueux. 
C) a-ffec-tu-eux.       D) a-ffe-ctu-eux. 
011. S’il avait su ce qu’il en résulterait, il ……… avec ces personnes. 
A) ne se serait pas compromis     B) ne s’aurait pas compromis  
C) ne se fut pas compromis     D) ne s’était pas compromis 
012. Donnez l’adverbe de « prudent » 
A) prudemment.       B) prudamment. 
C) prudentement.       D) prudentment. 
013. Une carte bleue, c’est : 
A) une carte de crédit.      B) la carte de circulation de la voiture. 
C) un certificat international d’assurance.    D) la carte d’identité. 
014. Quel mot n’est pas dérivé de “exiger” ? 
A) exigu        B) exigeant 
C) exigible       D) exigence 
015. Avant, vous ……… toujours en liquide, maintenant vous utilisez votre carte de crédit. 
A) payiez       B) payez 
C) paiez        D) paierez 
016. ……… deux jours ……… il est parti. 
A) Ça fait ……… que      B) Depuis ………que 
C) Pendant ………que      D) Dès ……… que  
017. Les actions de cette société sont passées de 120 € à 15 €, elles ……… 
A) se sont effondrées      B) sont tombées 
C) se sont abaissées       D) se sont baissées 
018. Quel est le participe présent du verbe « bruire » ? 
A) bruyant.       B) bruiant. 
C) bruillant.       D) bruiliant. 
019. Ce roman ne m’a pas intéressé, j’en ai lu ……… vingt pages et j’ai abandonné. 
A) quelques       B) quelles que 
C) quelque       D) quels que 
020. Le facteur ……… 
A) distribue le courrier.      B) travaille la terre. 
C) effectue de petites tâches dans l’entreprise.   D) travaille dans une usine. 
021. -“Est-ce que tu connais Pierre et Danièle?” - “Oui, je …parle souvent.” 
A) leur        B) les 
C) lui        D) leurs 
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022. Ma belle-mère critique tout le temps tout le monde, elle a une langue ……… 
A) de vipère.       B) de serpent. 
C) de diable.       D) de venin. 
023. Il a un caractère très insouciant, il ne ……… jamais. 
A) s’en fait       B) se fait 
C) fait        D) s’y fait 
024. Le garçon ……… je parle a un pull bleu. 
A) dont        B) qui 
C) que        D) lequel 
025. Demain, ils ……… un film en français. 
A) verront       B) vedront 
C) voiront       D) véront 
026. Votre femme aime les fleurs ; ……… offrez-vous souvent ? 
A) lui en       B) lui les 
C) les lui.       D) la en 
027. Ce n’est pas que je le ……… mais je n’aime pas le fréquenter. 
A) craigne       B) crains 
C) crainds       D) craine 
028. - « As-tu aimé les héros de cette histoire ? » -«  Non, j’ai préféré les ……… » 
A) héroïnes.       B) héroes. 
C) héroïques.       D) héroses 
029. Le pluriel de « bétail » est : 
A) bestiaux.       B) ) bétaux. 
C) bétails.       D) bestiales. 
030. « Il est sur son trente et un » signifie : 
A) il est très élégant.       
B) il attend avec impatience la fin du mois pour toucher son salaire. 
C) il a une voiture de grosse cylindrée. 
D) il est très riche. 
031. Si tu ……… plus aimable, tu aurais des amis. 
A) étais        B) serais 
C) sois        D) fus 
032. Elle a acheté des chaussures ……… 
A) vert pomme.       B) vertes pomme. 
C) vertes pommes.      D) verte pomme. 
033. « Qu’est-ce qui t’a attiré dans cette ville ? ». Elle lui demande ……… 
A) ce qui l’a attiré dans cette ville.     B) qu’est-ce qu’il a attiré dans cette ville. 
C) ce qu’il a attiré dans cette ville.     D) qu’est-ce qui l’a attiré dans cette ville. 
034. Retrouvez l’intrus parmi ces mots : 
A) honneur.       B) chaleur. 
C) fureur.       D) douleur. 
035. Au marché, il y a toujours des produits très frais, regarde cette tarte comme elle est ……… 
A) fraîche.       B) fraiche 
C) fraise.       D) frais 
036. Le jeune drogué a été envoyé dans une ……… thérapeutique. 
A) communauté       B) comunauté 
C) comunnauté       D) communnauté 
037. Une amende est : 
A) une sanction pécuniaire.     B) un fruit. 
C) une nuance de vert.      D) la modification d’un texte de loi. 
038. Yvan ne m’a pas encore rendu les livres qu’il m’a ……… 
A) empruntés.       B) prêtés. 
C) emmenés.       D) apportés. 
039. Il ne connaît personne dans le quartier ……… il y a habité pendant dix ans. 
A) alors que       B) quoique 
C) bien que       D) même que 
040. Il travaille dans cette société depuis ……… (21) ans. 
A) vingt et un       B) vingt-un 
C) vingt-et-un       D) vingt et-un 
041. J’habite au ……… (10°) étage de cette tour.  
A) dixième       B) dizième 
C) disième       D) diième 
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042. Un soldat reçoit ……… en paiement de ses services. 
A) une solde       B) un honoraire 
C) un salaire       D) une compensation. 
043. Un seul de ces substantifs est féminin, lequel ? 
A) Lèvre.       B) Sable . 
C) Nuage.       D) Stylographe. 
044. « -Est-ce qu’il tient beaucoup à sa mère ? » «- Oui,… » 
A) il tient beaucoup à elle.      B) il la tient beaucoup. 
C) il y tient beaucoup.      D) il lui tient beaucoup. 
045. Comme cadeau, tu pourrais ……… exemple l’abonner à cette revue. 
A) par        B) à 
C) pour        D) de 
046. Combien ……… 18 – 3 ? 
A) font        B) sont 
C) fait        D) est 
047. Nous avons commencé à étudier le français ……… 9 mois. 
A) il y a        B) pendant. 
C) depuis       D) pour 
048. Le féminin d’ « innovateur » est : 
A) innovatrice.       B) innovateuse. 
C) innovateure.       D) innovative. 
049. Il a……… dans de nombreuses villes. 
A) vécu        B) viçu  
C) vissu        D) véçu 
050. Indiquez les accents justes. 
A) événement.       B) èvènement. 
C) évènement.       D) évênement. 
051. Qui est prêt à réaliser une opération est ……… 
A) opérationnel.       B) opératif. 
C) opératoire.       D) opérant. 
052. Une « mouette » est : 
A) Un oiseau marin.      B) un fragment de pain ou de biscuit. 
C) une fille qui ne peut pas parler.     D) une pomme trop mûre. 
053. Dites-moi ……… il s’agit. 
A) ce dont       B) ce qui 
C) ce que       D) ce duquel 
054. Ce médecin est célèbre pour ses ……… très précis. 
A) diagnostics       B) diagnostiques 
C) diagniostiques      D) diagniostics 
055. Si Fred avait eu plus d’argent, il ………en vacances. 
A) serait parti       B) partirait 
C) aurait parti       D) fut parti 
056. Un homme de cinquante ans est un ……… 
A) quinquagénaire.      B) cinquantenaire. 
C) cinquantième.       D) quinquième. 
057. Nous voulions un hamster mâle mais il n’y avait plus que des ……… 
A) femelles.       B) filles. 
C) féminines.       D) females. 
058. Un seul des substantifs suivants a également une forme au singulier, lequel ? 
A) Bois.        B) Ténèbres. 
C) Décombres.       D) Mœurs. 
059. Ce papetier vend également des ……… 
A) agendas.       B) agenda. 
C) agendes.       D) agende. 
060. « Assermenté » signifie : 
A) qui a juré.       B) découpé en segments. 
C) qui a été sermonné.      D) resserré, enfermé. 
061. Cette table est bancale et ces fauteuils aussi sont ……… 
A) bancals.       B) bancales. 
C) bancaux.       D) bancaus. 
062. Les huîtres sont ……… en hiver. 
A) meilleures       B) meilleurs 
C) meilleur       D) meilleure 
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063. –« Son courage est extrême. » - « C’est vrai, il est ……… courageux. » 
A) extrêmement       B) extrêmment 
C) extrèmement       D) extrêment 
064. Il a porté à la laverie ses vestes  de cuir ……… 
A) tachées.       B) tâché. 
C) taché.       D) tachés. 
065. « Louis XIV » se lit : 
A) Louis quatorze.      B) Louis le quatorzième. 
C) Louis quatorzième.      D) Louis le quatorze. 
066. Le pluriel de « un tire-bouchon » est : 
A) des tire-bouchons.      B) des tires-bouchon. 
C) des tires-bouchons.      D) des tire-bouchon. 
067. Jean a inventé un nouveau système d’alarme, il doit prendre ……… sur son invention pour la protéger.  
A) un brevet       B) une patente 
C) une licence       D) un permis d’exploitation 
068. La peste est une maladie ……… 
A) pestilentielle.       B) pestilencielle. 
C) pestillencielle.      D) pestillentielle. 
069. Il a peur tant que l’avion n’……… pas atterri. 
A) a        B) ait 
C) aie        D) est 
070. Molière ………  (naître – passé simple) en 1622. 
A) naquit       B) nacquit 
C) nacque       D) naissut 
071. Molière ……… (mourir – passé simple) le 17 février 1673 en scène. 
A) mourut.       B) mourit 
C) mourai.       D) moura 
072. Il a fait très froid si bien que le lac ……… gelé. 
A) était        B) soit 
C) fusse        D) fût 
073. Je partirai pourvu que j’……… un billet. 
A) obtienne       B) obtiens 
C) obtiendrai       D) obtiendrais 
074. Il a toujours peur de tout, c’est une vraie ……… 
A) poule mouillée.      B) poule plumée. 
C) poule gelée.       D) poule pelée. 
075. Le féminin de « vainqueur » est : 
A) victorieuse.       B) vainqueure. 
C) vainqueuse.       D) victoresse. 
076. Les matières organiques ……… (se dissoudre) dans les acides. 
A) se dissolvent       B) se dissouent 
C) se dissousent       D) se dissoudent 
077. Cette nuit, je n’ai pas pu dormir parce que le vent ……… (bruire) dans les arbres. 
A) bruissait       B) bruirait 
C) bruiait       D) bruyait 
078. La petite fille est ……… en larme car elle est tombée en jouant. 
A) tout        B) tous 
C) toute        D) toutes 
079. Je souhaite que tu m’aides, ……… que tu cherches à me décourager. 
A) non        B) pas 
C) guère        D) ne 
080. ……… son âge ……… niveau ……… lui permettent de concourir. 
A) ni - ni  - ne       B) ni – ni – ni 
C) ne – ne – ni       D) ni – ne – ne 
081. L’avocat nous dit que, demain, le tribunal ……… (surseoir) à l’énoncé de la sentence. 
A) surseoira       B) sursiéra 
C) sursoira       D) sursiédra  
082. Les jeunes filles ……… des ennuis en agissant ainsi. 
A) se sont attiré       B) se sont attirés 
C) se sont attirées      D) se sont attirée 
083. Elle n’est pas sûre de ce qu’elle avance, ce sont des choses qu’elle a ……… dire. 
A) entendu.       B) entendue. 
C) entendues.       D) entendus. 
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084. Une nuée d’insectes ……… sur la récolte. 
A) s’est abattue       B) s’est abattus 
C) se sont abattus      D) se sont abattu 
085. Ce professeur parle toujours avec gentillesse à ses élèves, il leur parle toujours ……… 
A) gentiment.       B) gentillement. 
C) gentilment.       D) gentilement. 
086. Un seul de ces mots à un « h » muet ; lequel ?   
A) Halogène.       B) Hauteur. 
C) Héros.       D) Halte. 
087. En informatique, un « logiciel » est : 
A) un système opérationnel.     B) le matériel composant physiquement l’ordinateur. 
C) ce qui permet d’écrire (clavier et souris).    D) l’écran. 
088. Si vous ……… sorti ce soir-là, vous auriez vu la foudre tomber sur l’arbre. 
A) étiez        B) soyez 
C) fûtes        D) seriez 
089. Il serait dommage qu’il ……… ses études. 
A) abandonnât       B) abandonne 
C) eût abandonné      D) abandonnait 
090. « mais, où, et, donc, or, ni, car » sont des : 
A) conjonctions de coordination.     B) conjonction de subordination. 
C) conjonctions circonstancielles.     D) conjonctions complétives. 
091. Il se pourrait qu’il ……… 
A) vînt.        B) vienne. 
C) vient.       D) viendra. 
092. Ce signe de ponctuation « » s’appelle : 
A) les guillemets.      B) les virgulettes. 
C) les cédillettes.       D) les tirets. 
093. « Mon amie ayant sonné à la porte, j’interrompis ma lecture pour aller lui ouvrir. » La phrase soulignée est : 
A) une proposition participe.     B) une subordonnée circonstancielle. 
C) une proposition infinitive.     D) une proposition indépendante. 
094. Je vous en prie, ne soyez pas fâché après moi, ne ……… 
A) m’en veuillez pas      B) m’en voulez pas. 
C) m’en vouliez pas.      D) m’en voulais pas. 
095. J’ai choisi Denis comme parrain de mon fils et Emilie comme ……… 
A) marraine.       B) madraine. 
C) mèrène.       D) commère. 
096. Un seul substantif n’a pas un homonyme de l’autre genre ( exemple : un poste / une poste) 
A) timbre.       B) livre. 
C) crêpe.       D) moule. 
097. Il travaille à l’hôpital, dans le service des enfants ……… 
A) nouveau-nés.       B) nouveaux-nés. 
C) nouveaux-né.       D) nouveau-né. 
098. L’homme a été absous par le tribunal. Et sa complice, a-t-elle aussi été ……… ? 
A) absoute.       B) absouse. 
C) absoue.       D) absousse. 
099. ……… à moi, j’irai te voir quand il fera beau. 
A) Quant       B) Quand 
C) Qu’en       D) Lorsque 
100. Mercredi, je remettrai le dossier ……… vos mains. 
A) entre        B) parmi 
C) à        D) dans 
101. Un éclat de rire l’……… pendant qu’il parle. 
A) interrompt       B) interront 
C) interrompe       D) interromp 
102. Je crois qu’il a ……… de remplir sa fiche d’hôtel. 
A) omis        B) omettu 
C) ometti       D) omi 
103. Ce sacrifice est pénible, il est ……… nécessaire. 
A) néanmoins       B) néammoins 
C) néhenmoins       D) néemmoins 
104. Ce conférencier est particulièrement ……… 
A) ennuyeux.       B) ennuyant. 
C) ennuyeur.       D) ennoyé. 
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105. Il va toujours au travail ……… vélo. 
A) à        B) en 
C) avec        D) par le 
106. Voyez ces lilas, j’en ai ……… pour ma mère. 
A) cueilli       B) cueillis  
C) cueillies       D) cueillie  
107. Que signifie « à la queue leu leu » ? 
A) en file indienne.      B) avancer très vite. 
C) faire la file.       D) être mal coiffé. 
108. Un magazine qui paraît toutes les semaines est un : 
A) Hebdomadaire.      B) Septimanal. 
C) Settimanal.       D) Semainier. 
109. Paris, Rouen, Le Havre, sont une même ville ……… la Seine est la grand’ rue. 
A) dont        B) d’où 
C) duquel       D) de qui 
110. Il transpirait de tous les ……… de sa peau. 
A) pores        B) porcs  
C) ports        D) pors  
111. Prenez garde que votre père ne me ……… ici. 
A) voie        B) voit 
C) voye        D) vît 
112. Pour rétablir l’ordre, le gouvernement a pris les mesures qui ……… 
A) s’imposaient       B) s’imposent 
C) se sont imposé      D) s’imposère 
113. Cette nouvelle, je la tiens ……… concierge. 
A) du        B) au 
C) par le       D) pour 
114. Je crois que je ne ……… pas faire ce que vous me demandez. 
A) saurai       B) sauvrai 
C) savrai       D) saurais 
115 Quand nous ………, nous partirons. 
A) aurons fini       B) finirons 
C) finirions       D) avons fini 
116. Notre chambre est exposée ……… Nord. 
A) au        B) à 
C) vers        D) du 
117. Quand il ……… son travail, il rangeait ses outils. 
A) avait terminé       B) termina 
C) eut terminé       D) a terminé 
118. Un seul de ces substantifs est masculin, lequel ? 
A) Uniforme.       B) Équivoque. 
C) Idole.       D) Impasse. 
119. Cette entreprise n’était pas contente de nos services et elle a changé de ……… 
A) fournisseur.       B) fourniteur. 
C) fournimeur.       D) fornisseur. 
120. Bien que le ………, vous n’avez rien fait pour l’empêcher. 
A) sachant       B) savant 
C) ayant savu       D) sayant 
121. Quel est l’intrus dans ce groupe de verbes ? 
A) Nous déplions       B) Nous lisions 
C) Nous écrivions      D) Nous disions 
122. Votre ami, il le connaît et il lui a déjà dit ……… vérités. 
A) ses quatre       B) toutes les 
C) toutes ses       D) ses mille 
123. Vous viendrez à table après que vous vous ……… les mains. 
A) serez lavé       B) soyez lavés 
C) soyez lavées       D) aurez lavées 
124. Des « arrhes » sont : 
A) Une avance de paiement.     B) Une partie d’un territoire. 
C) Le nid de l’aigle.      D) Le calcul de la superficie d’une figure de géométrie. 
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125. Quelle est la phrases correcte ? 
A) Les grandes orgues de Notre-Dame de Paris sont merveilleuses.  
B) Les grands orgues de Notre-Dame de Paris sont merveilleux. 
C) Les grands-orgues de Notre-Dame de Paris sont merveilleux 
D) Les grands-orgues de Notre-Dame de Paris sont merveilleuses 
126. - « As-tu fait voir ton travail au professeur? » -« Oui, je ………ai fait voir. » 
A) le lui        B) lui le 
C) lui en       D) en lui 
127. Je demande ……… être écouté, ce que j’ai à dire est grave. 
A) à        B) pour 
C) pas de préposition      D) de 
128. - « Quand les vacances commencent-elles ? » - « ……… » 
A) dans 8 jours.       B) pendant 8 jours. 
C) il y a 8 jours.       D) pour 8 jours. 
129. « Imagine ……… quand tu décideras de sortir. Que feras-tu ? » 
A) qu’il fasse nuit      B) qu’il fît nuit 
C) qu’il fait nuit       D) qu’il fera nuit 
130. J’ai déjà vu ce film mais je retournerai le voir. 
A) Bien que j’aie déjà vu ce film, je retournerai le voir.  B) Bien que j’ais déjà vu ce film, je retournerai le voir. 
C) Bien que j’est déjà vu ce film, je retournerai le voir.  D) Bien que j’ai déjà vu ce film, je retournerai le voir. 
131. Un médecin reçoit ……… en paiement de ses services. 
A) un honoraire       B) une solde 
C) un salaire       D) une compensation 
132. Je voudrais encore du café, ……… s’il te plaît ! 
A) verse-m’en       B) verse-moi-en 
C) verse-le-moi       D) verses-en-moi 
133. Ils sont sortis sans que leurs parents ……… 
A) le sachent.       B) le savent. 
C) le savassent.       D) le saichent. 
134. Je suppose que vous ……… fatigué, reposez-vous un peu ! 
A) êtes        B) soyez 
C) êtez        D) fûtes 
135. Chez le pharmacien, j’achète……… 
A) les médicaments.      B) les médicinales. 
C) les médecines.      D) les potions. 
136. Je ……… les deux mots : mer et mère. 
A) confonds       B) confond 
C) confonde       D) confonts 
137. Le douanier me dit alors : « Autre valise ? » Je n’en possédais pas, je le lui ……… 
A) expliquai       B) expliquais  
C) explique       D) expliquas 
138. Hier, j’ai retrouvé le livre dans ……… ma mère m’a appris à lire. 
A) lequel       B) quoi 
C) quel        D) qui 
139. un sceau est : 
A) le cachet apposé par une administration .    B) qui a peu ou pas d’esprit. 
C) un récipient où mettre un liquide.    D) action de sauter. 
140. ……… de neuf ? 
A) Quoi        B) Qui 
C) Que        D) Quel 
141. Je vous téléphonerai dès que je ………de ses nouvelles. 
A) aurai reçu       B) ai reçu 
C) avais reçu       D) recevrais 
142. Pierre envoie à son amie les fleurs qu’il avait ……… avec le plus grand soin. 
A) choisies       B) choisis 
C) choisi       D) choisie 
143. Maison fermée ……… cause de maladie. 
A) pour        B) à 
C) à la        D) avec 
144. Tu dois agir très vite ……… ne soit trop tard. 
A) avant qu’il       B) pendant qu’il 
C) alors qu’il       D) au moment où il 
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145. Suite à une erreur d’adition, j’ai discuté un ……… 
A) avoir        B) pourvoir 
C) devoir       D) pouvoir 
146. Veuillez écrire sur cette fiche vos ……… personnelles : nom, prénom, âge etc. 
A) données       B) dates 
C) informations       D) généralités 
147. Faute de verre, il boit ……… bouteille 
A) à la        B) de la 
C) dans la       D) en la 
148. Un notaire ou un conseil juridique peuvent  ……… un contrat d’association. 
A) rédiger       B) faire 
C) écrire       D) inventer 
149. Depuis qu’elle travaille, elle met sa petite fille de 6 mois ……… 
A) à la crèche.       B) au nid. 
C) à l’asile.       D) à la maternelle. 
150. Je me souviens ………être allé lui rendre visite. 
A) de        B) à 
C) pas de préposition      D) pour 
151. Nous espérions tous qu’il ……… son dossier de candidature mais notre espoir ……… vain. 
A) enverrait / a été      B) enverra / a été 
C) envoie / est       D) aurait envoyé / était  
152. Chaque fois qu’elle voyait la maison de ses parents, elle se ……… de son enfance. 
A) souvenait       B) souvient 
C) est souvenue       D) souvint 
153. Cette fille est triste comme ……… 
A) une porte de prison.      B) la pluie. 
C) un jour sans soleil.      D) une tragédie. 
154. ……… la chance que tu as, tu gagneras certainement le gros lot. 
A) Avec        B) À cause de 
C) Pour cause de       D) Grâce 
155. Avant de monter ……… le train, laissez descendre les voyageurs ! 
A) dans        B) sur 
C) en        D) à l’intérieur 
156. Elles espèrent que tu ……… bien participer à cette initiative.  
A) voudras       B) veuilles 
C) veules       D) voudrais 
157. Ce n’est pas en ……… que tu résoudras tes problèmes. 
A) te lamentant       B) lamentant 
C) se lamentant       D) soi lamentant 
158. « Faire les courses » signifie : 
A) faire des achats      B) suivre des études à l’université 
C) participer à une compétition d’athlétisme   D) pour un professeur, préparer ses leçons  
159. On prévoit que puissent être ……… en service, d’ici peu,  toutes les phases du programme. 
A) mises       B) mis 
C) mettre       D) mise 
160. Si vous me ………, je saurai m’en souvenir. 
A) satisfaites       B) satisfaissez 
C) satisfaisiez       D) satisfassiez 
161. Quel substantif n’est pas synonyme d’ « Entreprise » 
A) Usine.       B) Société 
C) Firme       D) Maison 
162. Il a dû se tromper ……… adresse,  la lettre n’est jamais arrivée. 
A) de        B) de la  
C) à        D) la 
163. Quelle définition est fausse ? 
L’accent ……… 
A) est toujours obligatoire y compris sur les majuscules.  B) modifie la prononciation de « a », « e », « i », « o », « u ». 
C) permet de distinguer les homonymes.    D) remplace parfois une lettre qui a disparu. 
164. Tous les quinze jours, quelque temps qu’il fît, il ……… pour Angoulême. 
A) partait       B) parte 
C) part        D) partit 
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165. Il n’y a pas ……… de personnes qui auraient été aussi généreuses que toi. 
A) beaucoup       B) très 
C) bien        D) fort 
166. Ton ……… est magnifique mais il est un peu sauvage, il miaule dès que l’on s’approche. 
A) chat        B) chien 
C) hamster       D) lapin 
167. Quel mot ne dérive pas du substantif « nuit ». 
A) nuisible       B) noctambule 
C) nuitamment       D) nuisette 
168. Un « maître-nageur » est : 
A) la personne qui surveille la baignade.    B) le professeur d’aviron. 
C) un professeur de dessin.     D) un officier des sapeurs-pompiers. 
169. - « Elle conduit elle-même sa voiture, je crois »  -« Moi aussi, je crois qu’elle ……… elle-même sa voiture » 
A) conduit       B) conduise 
C) conduisse       D) conduisa 
170. - « Organisez-moi un voyage d’étude ! »   - « Je vous demande pardon ? » 
A) « je voudrais que vous m’organisiez un voyage d’étude »   
B) « je voudrais que vous m’organisez un voyage d’étude » 
C) « je voudrais que vous m’organiserez un voyage d’étude »      
D) « je voudrais que vous m’organiseriez un voyage d’étude » 
171. Denis craint qu’il ne ……… un jour abandonner son entreprise à la concurrence. 
A) faille        B) faut 
C) fasse        D) falle 
172. Il y en avait ……… dans le village qui juraient avoir vu un énorme loup égorger des brebis. 
A) certains       B) quelques 
C) nombreux       D) personnes 
173. Mozart a écrit de très nombreux ………. 
A) chefs-d’œuvre.      B) chef-d’œuvre. 
C) chef-d’œuvres.      D) chefs-d’œuvres. 
174. Un seul de ces substantifs est masculin, lequel ? 
A) Ongle.       B) Moustache. 
C) Fleur.       D) Armoire. 
175. Je croyais que la femme d’Aristide était Turque, mais non, elle est ……… 
A) Grecque.       B) Grèce. 
C) Grèque.       D) Grecke. 
176. Découpez le mot « district » en syllabes : 
A) dis-trict.       B) di-stri-ct. 
C) di-strict.       D) dis-tri-ct. 
177. Je suis certaine que Mme Leroux vous ……… dans votre bureau 
A) attend       B) attenda 
C) attende       D) attendut 
178. Tout le monde est au courant, vous pouvez demander à ……… 
A) n’importe qui.       B) qui que. 
C) quiconque.       D) quelques. 
179. Une définition ne s’applique pas au mot « Greffe », laquelle ?  
A) Chat dans le langage populaire.        
B) Opération qui permet la multiplication des arbres fruitiers par insertion d’une partie d’une autre plante. 
C) Secrétariat d’une juridiction judiciaire. 
D) Transplantation d’un organe d’un donneur à un receveur. 
180. Les arbres fruitiers ……… en mai. 
A) fleurissent       B) florissent 
C) fleurent       D) fleuront 
181. Un seul substantif n’a pas un homonyme de l’autre genre (exemple : un poste / une poste), lequel ? 
A) Poule.       B) Manche. 
C) Tour.        D) Vase. 
182. Ils ……… le 2 juillet en avion et ils ……… huit jours plus tard. 
A) partirent / rentrèrent      B) partirent / rentraient. 
C) partaient / rentrèrent.      D) ont parti / ont rentré 
183. Quel mot n’est pas un dérivé du verbe « croître » ? 
A) cru.        B) croissant. 
C) décrue.       D) croissance 
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184. Une institution qui a plusieurs centaines d’années d’expérience est ……… 
A) séculaire       B) centenaire 
C) millénaire       D) pluri-centenaire 
185. La France est appelée familièrement ……… 
A) l’Hexagone       B) le Gaulois 
C) Le Fromage       D) Le Coq 
186. Stéphane a réussi à ……… M. Dupont d’acheter ses produits, c’est un bon commercial. 
A) convaincre       B) contraindre 
C) compromettre       D) tirer 
187. Quand Gilbert racontait ses fameuses histoires drôles, nous ……… de bon cœur. 
A) riions       B) rions 
C) risions       D) ridions 
 
188. Thomas est un excellent ingénieur, mais il manque ……… dans la domaine de la gestion. 
A) d’expérience       B) d’expertise 
C) d’exploit       D) d’expérimentation 
189. L’été, Benoît ……… volontiers des fleurs pour les offrir à sa maman. 
A) cueille       B) cueillit 
C) cueile       D) cueilli 
190. Hier après-midi, il a ……… (tondre) la pelouse. 
A) tondu       B) tondé 
C) tond        D) tondi 
191. « Haïr » signifie : 
A) Détester.       B) Monter l’une contre l’autre deux personnes. 
C) Encourager.       D) Hisser. 
192. Quel est l’intrus dans ce groupe de verbes ? 
A) Vous  mourrez      B) Vous déterrez. 
C) Vous errez       D) Vous serrez. 
193. Que signifie « faire les trois huit » ? 
A) Trois équipes de travailleurs travaillant 8 heures se relaient pendant 24 heures.     
B) Faire trois fois de suite le tour du Gand Huit à la fête foraine. 
C) C’est une figure de patinage artistique. 
D) Un ouvrier travaille sur trois postes différents pendant une période de huit jours. 
194. – « A qui appartient ce livre ? » - «  Je l’ai acheté hier, il m’appartient, il est ……… » 
A) à moi       B) le mien 
C) mien        D) mon 
195. Il a beaucoup de dettes,  il est ……… 
A) endetté       B) adetté 
C) indetté       D) surdetté 
196. « Phonème » s’écrit avec un accent : 
A) grave.       B) aigu 
C) circonflexe       D) tonique 
197. Les dangers qu’elle a ……… lui donnent des sueurs froides. 
A) courus       B) courues 
C) courue       D) couru 
198. J’ai acheté ce cadeau pou toi qui ……… venir ce soir. 
A) dois        B) doit 
C) doives       D) devoit 
199. Les résultats de l’examen ……… toujours un peu les étudiants. 
A) déçoivent       B) décèvent 
C) décevoient       D) déçuvent 
200. « Un chômeur » c’est : 
A) une personne sans emploi.     B) un jour férié. 
C) une fête civile.      D) un toit de paille. 
201. Pendant sa convalescence, elle ……… (peindre) et lisait avec assiduité. 
A) peignait       B) peindait 
C) peintait       D) peinturait 
202. Tous ……… qui ont eu la chance de voir cet acteur sur scène en garde un souvenir impérissable. 
A) ceux        B) ce 
C) celles       D) cela 
203. Qu’est-ce qu’un « bouquin » ? 
A) Un livre.       B) Un type de chamois. 
C) Un sac à dos.       D) Une extrémité. 
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204. Les objets perdus ……… par leurs propriétaires. 
A) ont été reconnus      B) sont été reconnus 
C) se sont reconnus      D) ont reconnu 
205. Un brevet est ……… pendant vingt. 
A) valable       B) valide 
C) valeureux       D) avalidé 
206. ……… son chef, Martine est une excellente collaboratrice. 
A) Selon       B) À l’avis de  
C) Par        D) Second 
207. Un ami lui a donné rendez-vous à côté du cimetière un soir de brouillard; il ……… vingt minutes puis il ……… une voix 
d’outre-tombe tout à côté de lui. 
A) a attendu / a entendu      B) a attendu / entendait 
C) attendait / a entendu      D) attendait / entendait 
208. ……… est-ce ………vous a montré ces photos? 
A) qui / qui       B) que / qui 
C) qui / que       D) que / que 
209. Je vois la voiture, ……… une jeune fille dedans. 
A) il y a        B) c’est 
C) elle est       D) il a 
210. Le sentiment exprimé par la phrase suivante est : 
« Ils sont déjà arrivé ! Ça alors, je ne m’y attendais pas! » 
A) la surprise       B) la satisfaction 
C) l’espoir       D) l’indignation 
211. Je vous conseille cet article, c’est ce que nous avons ……… dans le genre. 
A) de mieux       B) de meilleur 
C) de plus       D) de bien 
212. Quand tu ……… le dossier, tout te ……… plus clair. 
A) connaîtras / semblera      B) auras connu / semblera 
C) connaitras / sembleras      D) connaîtras / sembla 
213. Je crois qu’ils ……… dès qu’ils auront trouvé un appartement. 
A) se marieront.       B) se seront mariés 
C) se mariront       D) vont marier. 
214. Ce livre est ……… plus cher qu’il est rare. 
A) d’autant plus       B) tellement 
C) tant        D) également 
215. « être au point » signifie : 
A) Être prêt.       B) Faire un bilan. 
C) Être arrivé au point dans la dictée ou l’exercice.   D) S’apprêter à faire quelque chose. 
216. Moi, je parle toujours en français aux enfants mais John, lui, s’adresse ……… en anglais. 
A) à eux        B) à leur. 
C) leur.        D) les. 
217. Il faut absolument que vous ……… voir cette exposition et que vous me ……… ce que vous en ……… 
A) alliez /disiez / pensez      B) aillez /direz / avez pensé 
C) allez /dîtes /avez pensé      D) irez / direz / pensez 
218. Ce que j’aime ……… automne, c’est la couleur des forêts. 
A) en        B) à la. 
C) au        D) dans la 
219. Quel nom d’animal complète les expressions suivantes : 

Nom d’un ……… ! 
Avoir un mal de ……… 

Il fait un temps de ……… 
Avoir du ……… 

A) chien        B) canard  
C) escargot        D) cheval 
220. Il était très en colère ……… Margot et lui a fait bien des reproches. 
A) après        B) de 
C) avec        D) auprès 
221. Nous ……… (rejoindre) le sommet de la montagne avant l’aube. 
A) rejoignons       B) rejoindons 
C) rejointons       D) rejoinons 
222. L’argent que quelqu’un me doit c’est……… 
A) mon dû.       B) mon montant. 
C) ma somme.       D) mon total. 
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223. Quand je mange trop de chocolat, j’ai mal au ……… 
A) foie.        B) foix. 
C) fois.        D) foi. 
224. Un seul de ces substantifs est féminin, lequel ? 
A) Période.       B) Dimanche 
C) Printemps       D) Âge 
225. Dès qu’ils ……… les valises, ils partirent. 
A) eurent rangé       B) rangèrent 
C) rangeaient       D) avaient rangé 
226. L’employée du restaurant nous a ……… nos boisson avec beaucoup d’efficacité et de soin. 
A) servis       B) servi 
C) servies       D) servie 
227. « être à sec » signifie : 
A) être sans argent.      B) ne pas être dehors sous la pluie. 
C) avoir très soif.       D) ne pas transpirer. 
228. Les oiseaux se sont ……… vers des régions plus chaudes. 
A) enfuis       B) enfui 
C) enfuits       D) enfuit 
229. Le premier novembre, on apporte au cimetière des ……… 
A) chrysanthèmes.      B) crysantèmes. 
C) crisanthèmes.       D) chrisantèmes. 
230. Il fait froid ce matin, il est temps que je ……… (vêtir) mes habits hivernaux. 
A) vête        B)  vêts 
C) vêtte        D)  vette 
231. « Est-ce que je peux prendre un gâteau? » -« Oui, ……… » 
A) manges-en un !      B) mange-le ! 
C) mange-en un !      D) manges-un ! 
232. Nous étudions le français ……… 9 mois. 
A) depuis       B) pour 
C) il y a        D) dès 
233. Racontez-moi ……… vous vous souvenez. 
A) ce dont       B) ce qui  
C) ce que       D) ce duquel 
234. Si tu as écrit la lettre, mets-la dans l’……… 
A) enveloppe.       B) envellope. 
C) envelloppe.       D) envelope. 
235. Un « boulot » , c’est : 
A) un travail.       B) Une sorte de vis sans pointe. 
C) Un arbre.       D) Un fruit de mer. 
236. Il a dit : « Je reviendrai demain ». Il a dit ………le lendemain. 
A) qu’il reviendrait      B) qu’il serait revenu 
C) qu’il reviendra      D) qu’il sera revenu 
237. Avant de partir, il est nécessaire que vous……… la pression des pneus de la voiture. 
A) vérifiiez       B) vérifiez 
C) vérifyez       D) vérifyiez 
238. Un seul de ces substantifs est masculin, lequel ? 
A) Ambre.       B) Équivoque. 
C) Écharde.       D) Primeur. 
239. Les ……… sont des hommes qui mangent leurs semblables. 
A) anthropophages      B) antropofages 
C) antropophages      D) anthropofages 
240. Que signifie « être bredouille » ? 
A) Ne pas obtenir ce que l’on veut.     B) Être mouillé. 
C) Être stupide.       D) Ressembler à une grenouille. 
241. Voici le chapeau d’un article de presse : Hausse de la délinquance, augmentation de la violence des mineurs, multiplication 
des fraudes à la carte bancaire : les chiffres placent la sécurité en tête du débat politique. »  
Quel pourrait être le titre de cet article ? 
A) Priorité à la sécurité.      B) Délinquance des mineurs : des chiffres inquiétants. 
C) Violence du débat politique.     D) Fraude à la carte bancaire. 
242. Le gardien de but… 
A) ne laisse pas passer le ballon.     B) conserve les statuts de l’entreprise. 
C) ne laisse entrer que les visiteurs autorisés.   D) est Ministre de la Justice. 
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243. Êtes-vous la personne qui ……… me voir ? 
A) voulait       B) voulez 
C) vouliez.       D) avez voulu 
244. …… les transports publics, on ne peut pas fumer. 
A) Dans        B) Sur 
C) À        D) En 
245. Les gâteaux-maison sont ……… meilleurs que ceux qui sont vendus dans les super-marchés. 
A) bien        B) très 
C) beaucoup       D) tout 
246. C’est facile de critiquer, mais je voudrais savoir ……… que tu ferais à ma place. 
A) ce        B) ceux 
C) ça        D) cela 
247. La direction de la société Blénoir propose de faire varier les salaires avec les résultats de l’entreprise. L’objectif principal 
est de ………  
A) motiver les travailleurs.     B) diminuer les salaires. 
C) réduire la durée du travail.     D) créer des emplois. 
248. Voici des noms de lieux géographiques, lequel est masculin ? 
A) Danemark       B) Adriatique 
C) Tamise       D) Egypte 
249. Quand j’étais interrogée par le maître d’école, je ……… toujours. 
A) rougissais       B) rougeais 
C) rougais       D) roussait 
250. Quel est l’intrus dans ce groupe de verbes ? 
A) Il rit        B) Il fit 
C) Il mit        D) Il prit 
251. Ne me remerciez pas, c’est ……… des choses, je n’ai fait que mon devoir. 
A) la moindre       B) la plus petite 
C) la moins importante      D) la minime 
252. ……… on parle une langue étrangère ……… on l’oublie. 
A) moins / plus       B) moins / d’autant 
C) le moins / le plus      D) moins / mieux 
253. Si tu ………, elle ……… 
A) pars / pleurera       B) partais / pleurra 
C) partiras / pleurra      D) partes / pleurera 
254. Ils ……… bien étonné si je ……… 
A) seront / réussis.      B) seraient / réussis. 
C) seront / réussissais.      D) seraient / ai réussi. 
255. Si vous avez une panne sur l’autoroute, vous devez vous arrêter sur ……… 
A) la bande d’arrêt d’urgence.     B) la voie de sécurité. 
C) la ligne d’urgence.      D) la voie réservée. 
256. « La pénétration de l’anglais est un phénomène normal » cette phrase veut dire : 
A) Il est naturel qu’il y ait des mots anglais dans la langue française. 
B) Il est facile de comprendre l’anglais. 
C) L’anglais est une langue naturellement subtile. 
D) Il est normal que beaucoup d’anglais soient venus vivre en France. 
257. ……… son retour, il lui téléphone à chaque instant. 
A) depuis       B) à peine 
C) dès        D) de 
258. Les deux jeunes garçons ……… comme des chiffonniers, le surveillant les ……… et leur ……… une punition. 
A) se sont battus / a séparés / a donné    B) se sont battus / a séparés / a donnés. 
C) se sont battu /a séparé / a donné.    D) se sont battus / a séparé / a donné. 
259. Quand nous ……… (se présenter), nous ……… (sonner), la porte ……… et une petite voix ……… (s’écrier) : »Il n’y a 
personne ». 
A) nous sommes présentés / avons sonné / s’est ouverte / s’est écriée        
B) nous sommes présenté / avons sonné / s’est ouverte / a écrié  
C) nous avons présentés / avons sonné / a ouvert / s’est écriée 
D) nous sommes présenté / avons sonné / s’est ouvert / s’est écrié        
260. Les bandes-dessinées représentent une partie importante de la vie des jeunes. Les bandes dessinées sont : 
A) Des histoires en images .    B) Des romans pour enfants avec quelques illustrations. 
C) Les films d’animation.      D) Les collections d’images de footballeurs célèbres. 
261. Quelle phrase, parmi les suivantes, n’est pas à la forme passive ? 
A) Nous sommes sortis par beau temps.    B) La vodka se boit avec de l’eau. 
C) Ce restaurant est connu de toute la ville.    D) Elle fut saisie d’étonnement. 
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262. Vous assistez à une conférence « Je suis tout à fait favorable à la mondialisation », annonce le conférencier.  « La 
mondialisation, explique-t-il ……… 
A) stimule la concurrence      B) entraîne des injustices. 
C) appauvrit certains pays.     D) provoque des crises financières. 
263. Ce ……… homme a besoin d’une canne pour marcher. 
A) vieil        B) vieux 
C) vieu        D) vielle 
264. Un cambriolage est : 
A) un vol avec effraction dans une maison.    B) une agression dans un lieu public. 
C) une prise d’otage.      D) un vol à main armée dans une banque. 
265. Il était très inquiet, il ……… les sangs. 
A) se rongeait       B) s’énervait 
C) se glaçait       D) changeait 
266. Quel est l’intrus dans ce groupe de verbes ? 
A) je tins       B) je vaincs 
C) je teins       D) je vends 
267. Je ne déteste pas les fêtes foraines ……… j’y vais souvent. 
A) au contraire       B) par contre 
C) en revanche       D) contrairement 
268. Je ne sais pas ce que je ……… si on m’avait posé une question pareille. 
A) aurais répondu      B) répondrais 
C) irais répondre       D) aurai répondu 
269. Quel verbe n’est pas synonyme de « casser » ? 
A) parquer       B) briser 
C) scinder       D) disjoindre 
270. Quand on répond au téléphone en France, on dit : « ……… » 
A) Allô !       B) Holà ! 
C) Hello !       D) Voilà ! 
271. Quel verbe ne peut pas compléter la phrase ? 
Je ……… que nous sachions un jour la vérité. 
A) espère       B) ne doute pas 
C) redoute       D) crains 
272. Nous n’avons pas pu le convaincre ……… nous avons tout essayé. 
A) et pourtant       B) bien que 
C) malgré que       D) en effet 
273. Le taux d’inflation ……… d’environ 1,5% l’an dernier. 
A) a augmenté       B) est monté 
C) a accru       D) a sauté 
274. Je n’ai pas entendu mon réveil ce matin, j’étais en retard et j’ai ……… mon train qui était déjà parti. 
A) raté        B) failli 
C) perdu       D) oublié 
275. ……… doivent être les conséquences de notre décision, nous les assumerons. 
A) quelles que       B) quoique 
C) quelque … que      D) quoi que 
276. – « Ces revues sont à eux ? » - « Oui, ce sont ……… » 
A) les leurs       B) la leur 
C) les vôtres       D) les siennes 
277. Certains verbes en « -ir » du troisième groupe se conjuguent, au présent, comme des verbes du premier groupe. Lequel 
des verbes suivants ne suit pas cette règle ?  
A) acquérir       B) accueillir 
C) assaillir       D) souffrir 
278. Retrouvez l’intrus : 
A) malheur       B) ardeur  
C) pâleur       D) saveur 
279 . Le fait de parler avec un accent du Sud-Ouest n’est pas un atout pour ce poste. Cette phrase signifie : 
A) Le candidat qui parle avec l’accent du Sud-Ouest n’a pas été embauché. 
B) Le candidat qui parle avec l’accent du Sud-Ouest a été embauché. 
C) Parler avec un accent du Sud-Ouest n’a pas d’importance.. 
D) Aucun candidat à ce poste ne parle avec l’accent du Sud-Ouest. 
280. Elle est partie ? ……… j’aurais aimé la voir. 
A) dommage !       B) chic ! 
C) hourra !       D) chouette ! 
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281. L’Italie est connue pour la qualité ……… des films étrangers. 
A) du doublage       B) du doublement 
C) du double       D) de la doublure 
282. J’ai acheté une ……… (12) d’œufs, mais ils n’étaient pas frais. 
A) douzaine       B) douzine 
C) douzième       D) douzette 
283. - « Où habites-tu dans Paris ? »  - « J’habite dans ……… (20) arrondissement ». 
A) le vingtième        B) le vingtaine 
C) vingtième       D) le vingt 
284. Vous n’avez pas besoin de chaises, de table, de lit etc., car cet appartement est ……… 
A) meublé       B) vide 
C) immobilié       D) ameublé 
285. ……… qu’elle l’a rencontré, elle a compris que c’était l’homme de sa vie. 
A) dès        B) à peine 
C) quand       D) durant 
286. Celui qui vend des marchandises en gros est un grossiste et celui qui les vends au détail est un  ………   
A) détaillant       B) détailliste 
C) détailleur       D) détaillé 
287. quoique, bien que, pour … que, si … que, quoi que, quel(le) que, etc., introduisent des subordonnées circonstancielles de : 
A) concession.       B) cause 
C) temps       D) but. 
288. Quelle définition est fausse ? 
« Par » peut : 
A) exprimer le but.      B) introduire un complément d’agent. 
C) exprimer le moyen.      D) exprimer le lieu.. 
289. Elle va ……… moins ……… moins ……… son coiffeur ; elle se coupe ……… cheveux elle-même. 
A) de / en / chez / les      B) toujours / de / chez / ses. 
C) de / en / à / ses      D) toujours / en / à / les 
290. Au cas où vous ne le ……… pas, c’est ma femme ……… conduit. 
A) sauriez / qui       B) sachez  / qui 
C) savez /que       D) sachiez / que 
291. « L’engrais » sert : 
A) À rendre la terre plus fertile.     B) À graisser les chaussures de pêche ou de chasse. 
C) À graisser le fond de la poêle avant d’y faire cuire les aliments D) À faire grossir les animaux de boucherie. 
292. Quel est le mot qui permet de compléter ces expression ? 

Elle avait avalé ……… 
Il se sait pas tenir ……… 

Il n’a pas ……… dans sa poche. 
Il donne ……… au chat. 

A) sa langue.       B) sa main. 
C) ses pieds.       D) ses doigts. 
293. Quelle forme verbale n’est pas une forme du verbe « s’agir » ? 
A) s’agite.       B) s’agisse. 
C) s’agit.       D) s’agissant. 
294. Un raz-de-marée est ……… 
A) une énorme vague qui balaie la terre.    B) une très violente tempête. 
C) une longue période de pluie qui fait gonfler les fleuves.  D) une violente secousse qui fait bouger la terre. 
295. Je ne sais pas à quelle heure j’arriverai à la gare, je t’appellerai sur ton ……… 
A) portable.       B) petit téléphone. 
C) mobile.       D) portatif. 
296. Ils ont dû déménager en hiver, sous la neige, dans le froid, bref dans ……… conditions. 
A) les pires       B) la pire 
C) la plus mauvaise      D) les très mauvaises 
297. ……… il réfléchissait ……… il trouvait la solution. 
A) plus / moins       B) mieux / moins 
C) mieux / mieux      D) autant / plus 
298. Ma voiture part mal, je dois changer les ……… 
A) bougies.       B) allumettes. 
C) chandelles.       D) cierges. 
299. Si vous ……… plus d’efforts, vous ……… à de meilleurs résultats. 
A) faisiez / parviendriez      B) fassiez / parviendriez 
C) faites / parvienez      D) faisez / parvenez 
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300. Le sentiment exprimé par la phrase suivante est : 
« Pourvu qu’il vienne ! » 
A) l’espoir.       B) le regret. 
C) la satisfaction.      D) l’admiration. 
301. Il est allé au ……… du théâtre pour acheter des billets pour la représentation du “Malade Imaginaire” 
A) guichet       B) comptoir 
C) zinc        D) desk 
302. L’ensemble des routes d’un pays s’appelle ……… 
A) le réseau routier      B) le réseau vicinal 
C) le réseau viager      D) le réseau viable 
303. Si tu ……… (mieux écouter) quand nous t’en parlions, tu aurais mieux compris ……… il s’agissait. 
A) avais mieux écouté /de quoi     B) aurais mieux écouté / de quoi 
C) avais mieux écouté /quoi     D) aurais mieux écouté /ce quoi 
304. Je ………(boire) bien une tasse ……… café ; vous ……… (ne pas avoir) quelques biscuits pour l’accompagner ? 
A) boirais / de / n’auriez pas     B) boirais / du / ne pas auriez  
C) aurais bu / de / n’auriez pas     D) boirais / de / n’aviez pas 
305. On élève de la volaille en Bretagne ; l’……… de la volaille est très développé en Bretagne. 
A) élevage       B) élèvement 
C) élévatoire       D) éleveur 
306. Cette jeune fille est rentrée à trois heures du matin ……… que ses parents le sachent. 
A) sans         B) afin  
C) de peur        D) sous prétexte  
307. Quelle définition est fausse ? 
La « veille » c’est 
A) Une personne très âgée.       
B) L’inactivité d’un ordinateur allumé qui permet de réduire sa consommation en éteignant l’écran. 
C) Le jour avant celui dont on parle.         
D) Le fait de ne pas dormir. 
308. Quel substantif commence par un “h” muet? 
A) haleine       B) hareng 
C) hurlement       D) horde 
309. Nous avons changé ……… gouvernement ; ce ……… était facile ……… prévoir. 
A) de / qui / à       B) le / que / à  
C) le / qu’il / de       D) de / qui / de 
310. En France, on ne peut pas utiliser de mots anglais dans l’administration ou le commerce. Qu’en pense cette personne ? 
- « Ils nous embêtent avec leur purisme » : 
A) Elle n’est pas d’accord avec l’interdiction et elle la trouve ridicule.       
B) Elle n’est pas d’accord avec l’interdiction et elle trouve les contrôles trop sévères. 
C) Elle est d’accord avec l’interdiction mais elle trouve que la loi n’est pas assez sévèrement appliquée.   
D) Elle est d’accord avec l’interdiction mais elle pense que les gens n’obéiront pas à la loi. 
311. Quel mot ne fait pas partie de la même famille que « droit » ? 
A) Déstructurer.       B) Destrier. 
C) Redresser.       D) Droiture. 
312. J’admets qu’ils ……… 
A) se sont trompés.      B) se soient trompés. 
C) ont trompé.       D) se seraient trompés. 
313. Les gens, ……… (croire) à un attentat, s’enfuyaient et poussaient des cris ……… (déchirer). 
A) croyant / déchirants.      B) croirant / déchirants. 
C) croyant / déchirés.      D) croissant / déchirés. 
314. Quel mot n’est pas un homonyme de : il « tint » ? 
A) temps       B) thym 
C) teint        D) tain 
315. Ils veulent tout savoir de ma vie sans jamais parler ……… 
A) de la leur.       B) de la sienne. 
C) des vôtres.       D) les leurs. 
316. Le cinéma Champo est ……… rue des Écoles ou ……… boulevard des Italiens. 
A) dans la / sur le      B) sur la / dans le 
C) dans la / dans le      D) sur la / sur le 
317. Un contrat sous seing privé a une valeur ……… 
A) juridique.       B) judiciaire. 
C) judicieuse.       D) juridictionnelle. 
318. ……… son frère, il a voulu poursuivre ses études. 
A) contrairement à       B) au contraire à 
C) par contre de        D) en revanche de 
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319. Dans un magasin, les articles sont présentés sur les ……… des différents ……… 
A) étagères / rayons.      B) étalages / répartitions  
C) étalages / rayons      D) étagères / secteurs 
320. L’unité centrale de l’ordinateur ……… 
A) est le cerveau de l’ordinateur, elle traite l’information en réalisant des opérations. 
B) contient les instructions qui permettent d’exécuter le travail. 
C) sert à visualiser les informations contenues dans l’ordinateur. 
D) sert à conserver et restituer les informations sauvegardées. 
321. ……… des hérissons qui ……… cachés dans l’herbe. 
A) c’étaient / s’étaient      B) c’était / s’étaient 
C) c’était / c’était      D) s’étaient / s’étaient 
322. Luc est accusé d’avoir créé son nouveau système d’alarme alors qu’il était ……… par la Société Handyplast. 
A) employé       B) utilisé 
C) engagé       D) exploité 
323. Nous vous prions de répondre dans les délais les plus ……… 
A) brefs.       B) immédiats. 
C) prompts.       D) rapides. 
324. Je serai en mesure de vous payer la première tranche ……… semaine. 
A) dans une        B) en une 
C) pendant une        D) depuis une 
325. Elle ……… (rougir), elle ……… (pâlir) et elle ……… (ne pas savoir) quoi répondre. 
A) a rougi / a pâli / n’a pas su     B) est rougie / est pâlie / n’a pas su 
C) est rougie / est pâlie / n’est pas su    D) est rougi / a pâli / n’a pas su 
326. Je ne veux pas qu’elles voient ce film dramatique car elles ……… (s’émouvoir) facilement. 
A) s’émeuvent       B) s’émouvent 
C) s’émouvoient       D) s’émeuvoient 
327. Cette voiture roule ……… 
A) vite.        B) rapide. 
C) fort.        D) vitesse. 
328. Il se peut que cette pièce ……… très bonne ; elle  ……… un prix le mois dernier. 
A) soit / a obtenu       B) soit / a obteni. 
C) est / obtenait       D) sera / obtenait 
329. Un « maître-chanteur » est : 
A) quelqu’un qui s’adonne au chantage.    B) un professeur de chant. 
C) le directeur d’une chorale.     D) le responsable des chanteurs de l’Opéra. 
330. On dit : «  Long comme ……… » 
A) un jour sans pain.      B) un jour sans toi. 
C) un jour sans soleil.      D) un serpent boa. 
331. Aujourd’hui, la compétition sera rude, mes adversaires seront difficiles à ……… 
A) battre.       B) abattre. 
C) conquérir.       D) gagner. 
332. Guillaume attendit Pascal. Quand Pascal l’ ………, ils repartirent d’un pas rapide. 
A) eut rejoint       B) a rejoint 
C) eut rejoignu       D) a rejoigni 
333. Trouvez la fin de cette phrase : « Les jeunes pensent qu’un diplôme donne droit à un emploi, mais le plus souvent……… » 
A) c’est une fausse monnaie qui est refusée par les employeurs. B) les bourses  d’études ne suffisent pas. 
C) les enseignants ne sont plus respectés.    D) ils sont encouragés à prendre la parole. 
334. Un seul de ces mots commence par un « h » aspiré, lequel ? 
A) Haine.       B) Hameçon. 
C) Huître.       D) Horreur. 
335. Il sera au courant : il ……… la nouvelle par la radio. 
A) aura appris       B) apprendra 
C) a appris       D) aurait appris 
336. Quelle définition est fausse? 
Au pluriel, les mots étrangers  
A) ne conservent jamais leur pluriel original étranger. 
B) restent parfois invariables. 
C) prennent parfois un “s” quand ils sont francisés par l’usage. 
D) peuvent avoir, dans certains cas, deux pluriels, le français et l’étranger. 
337. Je ne connaissais pas la maison ……… mon ami sortait à l’instant. 
A) d’où        B) dont 
C) de laquel       D) de 
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338. – « Quand se mariera-t-il? » -  « Il se mariera samedi prochain, ……… 5 jours. » 
A) dans        B) il y a 
C) depuis       D) ça fait 
339. C’est le moment ……… il a commencé à parler. 
A) où        B) auquel 
C) que        D) lequel 
340. « Crois-tu que ce travail ……… quelque chose ? » 
A) vaille        B) vaut 
C) valle        D) valgue 
341. Christian a demandé à Julie : « Où es-tu allée hier soir ? ».  Il lui a demandé ……… 
A) où elle était allée hier soir.     B) où elle a été allée hier soir. 
C) où elle fut allée hier soir.     D) où elle est allée hier soir. 
342. Un haut fonctionnaire reçoit ……… en paiement de ses services. 
A) un traitement       B) une solde 
C) un salaire       D) un honoraire 
343. « P. D-G » signifie : 
A) Président Directeur Général.     B) Président Dirigeant Gestionnel. 
C) Premier Directoire de Gestion.     D) Premier Directeur Général. 
344. Depuis qu’ils se sont âprement disputés, Pauline à la dent ……… avec Rémi. 
A) dure        B) envenimée 
C) empoisonnée       D) mauvaise 
345. Les ……… arabes sont des chevaux très renommés. 
A) pur-sang       B) purs-sangs 
C) pur-sangs       D) purs-sang 
346. « Une proposition incise » est : 
A) une proposition indépendante intercalée entre deux virgules dans une autre proposition. 
B) une proposition subordonnée intercalée par une conjonction dans une autre proposition. 
C) ne proposition indépendante séparée par une virgule d’une autre proposition indépendante, placée au début ou à la fin. 
D) une proposition principale placée après sa proposition subordonnée et séparée par une virgule. 
347. Nous le ……… (croire – passé simple) sans hésitation 
A) crûmes       B) crûres  
C) croîmes       D) croîres 
348. « Sur le champs » signifie : 
A) Immédiatement.      B) Sur la page. 
C) Dans le pré.       D) Volontiers. 
349. ……… l’augmentation des effectifs de police, la délinquance continue à augmenter. 
A) Malgré       B) Grâce à 
C) Sans        D) À force de 
350. Il a vu ma mère ; voici les nouvelles qu’il m’en a ……… 
A) données.       B) donné. 
C) donnée.       D) donnés. 
351. Un seul de ces nom est féminin, lequel ? 
A) Souris       B) Singe. 
C) Tigre.       D) Lièvre. 
352. Il a cherché son livre partout, mais il ne le trouve ……… 
A) nulle part.       B) jamais. 
C) nul part.       D) rien. 
353. - « Est-ce que ce sont les seuls animaux que vous avez vus en Afrique ? » - « Non, il y en avait beaucoup ……… » 
A) d’autres.       B) certains. 
C) des autres.       D) quelqu’uns. 
354. La banque accepte de ……… de l’argent à mon frère pour acheter une maison. 
A) prêter       B) emprunter 
C) rendre       D) accorder 
355. Le sentiment exprimé par la phrase suivante est : 
« Ah ! Si j’avais joué le 10 au lieu du 8 ! » 
A) le regret.       B) la satisfaction. 
C) la surprise.       D) l’espoir. 
356. Dans les petits cinémas du centre-ville, on est assis ……… confortablement que dans un salon. 
A) aussi        B) autant 
C) tant        D) si 
357. – « Que se passe-t-il si je ……… sur ce bouton ? » - « ……… pour voir » 
A) appuie /essaie       B) appuyais /essaie 
C) appuierai / essaye      D) appuie / essaies 
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358. Notre directeur ……… partir pour le Mexique il y a une semaine, mais quelques jours avant son départ, son fils ……… 
un accident et il ……… remettre son voyage à plus tard. 
A) aurait dû / a eu / a dû      B) a dû / a eu / a dû 
C) avait dû / a eu / a dû      D) aurait dû / avait / a dû 
359. Il a eu un accident de voiture, sa voiture est entrée en ……… avec un camion.  
A) collision       B) carambolage 
C) choc        D) télescopage 
360. Mes valises pesaient 25 kilos, j’ai donc eu 5 kilos ……… de bagages à payer. 
A) d’excédent       B) d’excès 
C) surplus       D) trop 
361. Il est nécessaire que nous ……… afin que nous ……… ce travail pour 20 heures. 
A) nous dépêchions / ayons fini     B) nous dépêchions / finions 
C) dépêchions / ayons fini      D) dépêchions / finissions 
362. Après que son père ………, il s’est mis à lire. 
A) est parti       B) était parti 
C) a été parti       D) soit parti 
363. Il donnait beaucoup aux pauvres ……… il était riche. 
A) quand       B) après que 
C) si        D) alors que 
364. Il m’a dit : «  J’ai lu que tu avais été nommé ministre. »   
A) Il m’a dit qu’il avait lu que j’avais été nommé ministre.  B) Il m’a dit qu’il a lu que j’ai été nommé ministre. 
C) Il m’a dit qu’il lisait que j’avais été nommé ministre.  D) Il m’a dit qu’il aurait lu que j’avais été nommé ministre. 
365. Actuellement, on peut faire payer toutes ses factures par ……… d’une banque ou de la poste ; c’est-à-dire par ……… 
bancaire ou par ……… postal 
A) l’intermédiaire / virement/ versement.    B) le travail  / versement / versement. 
C) l’aide / virement / mandat     D) les soins / mandat / versement. 
366. Il fait très froid, le thermomètre indique 15 degrés ……… zéro. 
A) en dessous de        B) sous le 
C) sous        D) moins le  
367. Deux mots de sens différents qui s’écrivent de la même façon sont deux : 
A) Homographes.      B) Homonymes. 
C) Homogènes.       D) Homologues. 
368. Depuis qu’il ……… un lecteur de DVD, il ne va plus au cinéma. 
A) a acheté       B) achetait 
C) ait acheté       D) achète 
369. Si je ……… hier ce que je ……… aujourd’hui, je ne ……… 
A) avais su / sais / serais pas venu.     B) savais / sais / aurais pas venu. 
C) aurais su / ai su / serais pas venu.    D) savais  / sais / serais pas venu. 
370. J’ai une ……… voiture, c’est une voiture d’occasion. 
A) nouvelle.       B) neufe. 
C) neuve.       D) nouveau. 
371. - « Vous coupez-vous les cheveux vous-même ? »  - « non, ……… par un coiffeur ». 
A) je me les fais couper       B) je me les suis fait couper 
C) je les me fais couper      D) je les fais couper à moi 
372. D’habitude, tout le monde se lève à 7 heures, mais le dimanche, à 9 heures ……… n’est encore levé. 
A) personne       B) aucun 
C) nulle        D) quiconque 
373. Un café tellement mauvais que l’on ne peut pas le boire est ……… 
A) imbuvable.       B) non potable 
C) imbévible       D) impotable 
374. Dans la versification française, quel terme ne désigne pas des rimes :  
A) épaisses.       B) croisées. 
C) embrassées.       D) plates. 
375. Quand il me ………, il ……… demi-tour et ……… de trottoir. 
A) vit / fit / changea.      B) voit / fit / changea 
C) vit / fit / changit      D) vit / fait / changeait 
376. ……… il avait plu toute la nuit, ils ont décidé de ne pas faire ce pique-nique. 
A) comme       B) car 
C) pourquoi       D) donc 
377. Nous avons acheté une maison de sept ……… 
A) pièces.       B) salles. 
C) chambres.       D) espaces. 
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378. Pardon monsieur, pourriez-vous m’indiquez la poste la plus ……… ? 
A) proche       B) voisine 
C) prochaine       D) prêt. 
379. « Déposer son bilan » signifie 
A) être dans l’incapacité de payer ses dettes et se déclarer en cessation de paiement. 
B) présenter son bilan de l’année précédente à la Chambre de Commerce. 
C) présenter les prévision du budget de l’année suivante devant l’assemblée des actionnaires. 
D) étudier la situation financière de deux sociétés en vue de leur fusionnement. 
380. Ils ……… ce bâtiment à la fin du mois prochain ; ils y ……… depuis des mois et je suis étonné qu’ils ……… 
A) finiront / travaillent / ne l’aient pas encore terminé.        
B) finiront / ont travaillé / ne l’aient pas encore terminé 
C) finiront / travaillent / ne l’avaient pas encore terminé        
D) ont fini / travaillaient / ne l’aient pas encore terminé. 
381. Au moment où je ……… prendre mon billet de train, je me suis rendu compte que je ……… mon portefeuille sur mon 
bureau et que je ……… un sou sur moi. 
A) ai voulu / avais laissé / n’avais pas    B) ai voulu / ai laissé / n’ai pas 
C) voulais / avais laissé / n’ai pas     D) voulais / ai laissé / n’avais pas 
382. Donne-moi un conseil, je ne sais vraiment plus ……… faire ! 
A) quoi        B) qui 
C) que        D) quel 
383. « N’apportez pas de fleurs ». Elle m’a dit ……… 
A) de ne pas apporter de fleurs.     B) que vous n’apportiez pas de fleurs. 
C) que je n’apporte pas de fleurs.     D) qu’elle n’apporte pas de fleurs. 
384. Donnez-moi deux ……… de jambon s’il vous plaît. 
A) tranches       B) parts 
C) morceaux       D) parties 
385. Quel adverbe ne prend pas d’accent circonflexe ? Celui dérivé de ……… 
A) éperdu.       B) assidu. 
C) continu.       D) congru. 
386. ……… se disent amateurs de vin et n’en possèdent qu’une connaissance superficielle.   
A) Certains       B) Divers 
C) Quelques       D) Plusieurs 
387. Fenêtres ouvertes, ils se disputaient ……… de tout l’immeuble. 
A) au vu et au su       B) à l’insu 
C) à la vue       D) au connu 
388. Quelle définition est fausse ? 
le gérondif 
A) peut remplacer une relative avec « qui »      
B) ne peut s’utiliser que si les deux verbes ont le même sujet. 
C) indique que deux actions sont simultanées.    
D) peut exprimer le moyen ou la manière. 
389. J’ai dû passer ……… fenêtre ……… sortir. 
A) par la / pour       B) par la / afin 
C) de la / pour       D) de la / afin 
390. « Je travaille à Lyon, mais notre principale unité de production est à Prague », vous dit le comptable de la Société Barane. 
Vous comprenez que ……… se trouve à Prague. 
A) l’usine la plus importante     B) la filiale la plus dynamique 
C) le siège social       D) la plupart des bureaux 
391. Elle ne cherche pas à se faire remarquer, ………,  elle est très discrète. 
A) au contraire       B) pourtant 
C) cependant       D) toutefois 
392. Quels mots complètent les phrases suivantes ? 

Tu me casses ……… ! 
Mettre ……… dans le plat. 

Ça lui fera ……… ! 
A) les pieds       B) la tête 
C) les doigts       D) la main 
393. Endosser un chèque, c’est : 
A) le signer au verso.      B) le déposer sur son compte. 
C) le signer au recto.      D) le remettre au vendeur. 
394. J’ai trouvé ce canapé très confortable ; c’est celui-là que je veux et ……… 
A) aucun autre.       B) pas d’autre. 
C) pas des autres.      D) pas quelques autres. 
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395. On ……… un avocat pour défendre ses intérêts. 
A) engage       B) investit 
C) emploie       D) exploite 
396. “Le comité n’a pas l’habitude de lancer des affirmations pareilles à la légère”. Le locuteur veut dire : 
A) Les accusations graves sont toujours vérifiées avant d’être exprimées.   
B) Les accusations portées contre la personne sont légères. 
C) Le comité ne portent pas d’accusations. 
D) Le comité ne porte que des accusations graves. 
397. Les pompiers avaient le plus grand mal à lutter contre le feu qui, poussé par un vent violent, gagnait……… . Une grande 
partie de la forêt était déjà détruite. 
A) de proche en proche.      B) à première vue. 
C) au fur et à mesure.      D) de loin. 
398. Mon chef est tatillon ; il ……… 
A) est trop attaché aux petits détails.    B) est très dynamique. 
C) commence beaucoup de choses mais ne finit jamais rien.  D) est trop autoritaire. 
399. L’inspecteur de police pense avoir découvert ……… du crime. 
A) le mobile       B) la motivation 
C) la raison       D) le motif. 
400. – «  Comment a-t-il pu avoir ces informations confidentielles avant tout le monde ? » - « Je le ……… de les avoir obtenues 
directement du chef de service » 
A) soupçonne       B) pressens. 
C) suspecte.       D) accuse. 
401. Le menuisier utilise une ……… pour son travail. 
A) scie        B) sie 
C) si        D) six 
402. « Dans notre pays, le droit du licenciement ne protège pas assez les travailleurs » À votre avis, qui peut tenir un tel 
discours ? 
A) Un représentant syndical.     B) Un actionnaire. 
C) Un chef d’entreprise.      D) Un partisan du libéralisme. 
403. Il faisait mauvais temps. C’est la raison ……… l’avion a décollé avec deux heures de retard. 
A) pour laquelle       B) à cause de cela 
C) pourquoi       D) pour ça. 
404. La pauvreté a ……… augmenté que certaines régions sont menacées par la famine.  
A) tellement       B) ainsi 
C) aussi        D) assez 
405. ……… ce que certains prétendent, la mondialisation ne profite pas à tout le monde. 
A) Malgré       B) Faute 
C) Au lieu de       D) En raison de 
406. En 50 ans le nombre de diplômés de l’enseignement supérieur a été multiplié par vingt ……… la population n’a 
progressé que de 50% 
A) alors que       B) bien que  
C) quand       D) si bien que 
407. Ils ont eu un accident terrible sur l’autoroute, heureusement ils ont  été arrêtés par ……… 
A) le rail de sécurité.      B) le rail de garde. 
C) la rampe de garde.      D) la rampe de secours. 
408. ……… qu’il avait été licencié. 
A) Il nous a appris      B) J’avais peur 
C) On était désolé      D) C’était incroyable 
409. Tiens, pourquoi ………, je te remercie du conseil.   
A) pas        B) non 
C) ne pas       D) si 
410. J’ai ……… de prendre quelques jours de congés. 
A) l’intention       B) le but 
C) la finalité       D) la fin 
411. « Ici, au moins, je ne risque pas d’être licencié », vous dit Octave, en parlant de son travail. « C’est ça l’important », ajoute-
t-il. 
L’important, pour Octave, c’est 
A) la sécurité de l’emploi.      B) le salaire 
C) le niveau des responsabilités.     D) l’autonomie. 
412. Elle nous demandait : « Où irez-vous en vacances et avec qui partirez-vous ?»  
A) Elle nous demandait où nous irions en vacances et avec qui nous partirions.    
B) Elle nous demandait où vous iriez en vacances et avec qui vous partiriez. 
C) Elle nous demandait où nous allons aller en vacances et avec qui nous allons partir.     
D) Elle nous demandait où irions- nous en vacances et avec qui partirions- nous. 
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413. Samedi prochain, nous irons au marché ……… autocar. 
A) en        B) avec le  
C) sur le        D) dans le 
414. Tu pourrais parler un peu plus ………, je ne suis pas sourd. 
A) doucement       B) correctement 
C) bassement       D) lentement 
415. Nous l’avons vue quand elle se promenait près de chez nous. 
A) Nous l’avons vue se promenant près de chez nous.  B) Nous l’avons vue en  se promenant près de chez nous. 
C) Nous l’avons vue promenant près de chez nous.   D) Nous l’avons vue s’en promenant près de chez nous. 
416. Vous préparez le repas avec Albert et Renée. Albert vous demande où se trouve le tire-bouchon, il veut certainement 
ouvrir ……… 
A) une bouteille de vin.      B) une bouteille de champagne. 
C) une bouteille de lait.      D) une bouteille de bière. 
417. « Ce plat est trop lourd, dit le client, je voudrais quelque chose de plus ……… » 
A) léger        B) saignant 
C) chaud       D) frais 
418. J’étudie deux langues, ……… 
A) le chinois et le grec.      B) chinois et grec. 
C) le Chinois et le Grec.      D) de chinois et de grec 
419. Vous habitez au  5e étage ; j’habite juste ……… chez vous, au 6e. 
A) au dessus de.       B) sur. 
C) en dessus de.       D) au dessur de. 
420. Voici un extrait du dépliant de l’hôtel de La Plage : « Sacs et formulaires sont à votre disposition dans la chambre. Appelez 
la réception avant 10 heures et vos vêtements vous seront retournés le jour même avant 20 heures. » À quoi se réfère ce texte ? 
A) Au service de blanchissage et de repassage. 
B) À la location de voiture. 
C) Au service de restauration en chambre. 
D) Au réunions et séminaires. 
421. N’oubliez pas de mettre des stylos et des feuilles de papier sur ……… des tables. 
A) chacune       B) quelques 
C) chaque       D) toutes 
422. Chacun doit prendre ……… responsabilités 
A) ses        B) leurs 
C) leur        D) les 
423. Dessinez deux droites ……… qui se rencontrent en un point O. 
A) convergentes       B) convergeants 
C) convergents       D) convergeantes 
424. Quelle définition est fausse ? 
la préposition « en » est généralement employé sans article et peut exprimer : 
A) l’accompagnement.      B) la matière 
C) le moyen       D) le lieu 
425. Un contrat de travail protège chaque partie des ……… 
A) désaccords.       B) désagréments. 
C) discordances.       D) désaveurs. 
426. Je ne suis pas ravi d’avoir à le faire ; ……… je m’en passerais très bien. 
A) disons que       B) pour ainsi dire 
C) c’est-à-dire       D) seulement 
427. Un « truand » est : 
A) Un bandit.       B) Un outil de maçon. 
C) Le surveillant d’une mine.     D) Un excavateur. 
428. Ces tomates farcies, nous les avons goûtées chez ta tante, tu ……… souviens ? 
A) t’en        B) te les 
C) les en       D) y en 
429. L’hôtel de La Plage vient de recevoir une lettre datée du 7 juillet qui commence ainsi : « Par mon courrier du 30 juin, je 
vous avais confirmé la réservation de deux chambres pour 7 nuits du 15 au 23 juillet. Toutefois … ». Cette lettre concerne 
certainement une ……… 
A) modification. 
B) réclamation. 
C) une confirmation. 
D) le solde de la facture. 
430. Le programme de cette agence de voyage prévoit que, lors du prochain circuit en Hollande, les touristes ……… 
accompagnés d’un traducteur professionnel. 
A) seront       B) étaient 
C) ont été       D) soient 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions  
 
New Delhi (Agence Reuter) – Les éléphants qui arpentent les rues de New Delhi vont bientôt être équipés d’une plaque 
réfléchissante fixée sur l’arrière-train afin d’éviter les collisions, parfois mortelles pour eux, avec les voitures. 

La Fondation pour la faune indienne (Wildlife Trust of India), qui a mis en vente ces réflecteurs cette semaine, espère 
qu’ils aideront les automobilistes à repérer les éléphants qui circulent la nuit dans la capitale indienne. 

« Cette plaque réfléchissante s’attache au siège au moyen d’une corde et ne coûte que 100 roupies (environ 2 euros) », 
explique Aniruddha Mookerjee, directeur du programme à la Fondation pour la faune indienne. « C’est le moyen le plus 
simple pour protéger les éléphants. » 

Les éléphants indiens sont employés pour les mariages, les festivals, ainsi que pour promener les touristes. Ils 
parcourent fréquemment de longues distances à travers les rues embouteillées de New Delhi. 

La fondation a mis en place cette mesure de sécurité après qu’un éléphant fut violemment percuté par un camion en 
décembre dernier. Les vétérinaires ont été contraints d’euthanasier le pachyderme. 

Selon Mookerjee, la fondation envisage d’introduire les plaques réfléchissantes pour éléphants dans d’autres villes 
indiennes. 

Marianne juillet 2002 
431. Les éléphants sont utilisés … 
A) communément pour différentes activités. 
B) comme véhicule quand il y a du trafic. 
C) seulement par les touristes. 
D) seulement par les Indiens. 
432. La municipalité de New Delhi a décidé … 
A) que les éléphants doivent porter des catadioptres.        
B) d’interdire les éléphants dans les rues. 
C) de faire porter une plaque d’immatriculation aux éléphants.        
D) que les éléphants ne doivent pas circuler la nuit. 
433. Quelle phrase est fausse? 
A) Il y a trop d’éléphants dans les rues.        
B) Il y a beaucoup d’accident entre les éléphants et les autres véhicules. 
C) Les automobilistes ne voient pas les éléphants la nuit.        
D) Il y a beaucoup de trafic à New Delhi. 
434. Des mesures identiques … 
A) vont être prises dans d’autres villes. 
B) ont déjà été prises dans d’autres villes. 
C) sont impossibles à appliquer dans d’autres villes. 
D) ont été impossibles à appliquer à New Delhi. 
435. Les plaques réfléchissantes sont … 
A) vendues par une organisation de défense des animaux. 
B) vendues dans les magasins. 
C) mises à disposition par le WWF. 
D) mises à disposition par le gouvernement indien. 
436. Les plaques seront fixées … 
A) sur le fauteuil. 
B) sur l’arrière-train de l’éléphant. 
C) sur la cuisse de l’éléphant. 
D) sur le dos du cornac. 
437. Quelle est la fonction de la Fondation pour la faune indienne? 
A) De trouver des solutions aux problèmes des animaux indiens. 
B) De protéger les animaux sacrés en Inde. 
C) De régler les problèmes de circulation. 
D) De vendre ce qui est nécessaire aux animaux. 
438. La décision fait suite … 
A) à un accident mortel. 
B) à des plaintes d’automobilistes. 
C) au suicide d’un cornac après la mort de son éléphant dans un accident mortel. 
D) à une série d’accidents sans gravité. 
439. Le système de protection pour les éléphants … 
A) est simple et économique. 
B) est jugé inefficace. 
C) coûtera cher à la fondation. 
D) demandera une formation spéciale pour les cornacs. 
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440. L’éléphant percuté par un camion … 
A) a été abattu. 
B) est mort sur le coup. 
C) a été seulement blessé. 
D) a été sauvé par les vétérinaires. 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions  
 
Nous nous installions sur un banc, toujours le même, devant un massif de lauriers, entre deux platanes ; […] Mais un 

beau dimanche, je fus péniblement surpris lorsque nous trouvâmes un monsieur assis sur notre banc. Sa figure était vieux 
rose ; il avait une épaisse moustache châtain, des sourcils roux et bien fournis, de gros yeux bleus, un peu saillant. Sur ces 
tempes, quelques fils blancs. Comme de plus, il lisait un journal sans images, je le classais aussitôt parmi les vieillards. 

Ma tante voulut m’entraîner vers un autre campement ; mais je protestais : c’était notre banc, et ce monsieur n’avait 
qu’à partir. 

Il fut poli et discret. Sans mot dire, il glissa jusqu’au bout du siège, et tira près de lui son chapeau melon, sur lequel 
était posé une paire de gants de cuir, signe incontestable de richesse, et de bonne éducation. […] 

- Oh ! le charmant petit garçon ! Quel âge as-tu ? 
- Six ans. 
- Il en paraît sept ! dit le monsieur. Puis il fit compliment sur ma bonne mine, et déclara que j’avais vraiment de très 

beaux yeux. 
Elle se hâta de dire que je n’étais pas son fils, mais celui de sa sœur, et elle ajouta qu’elle n’était pas mariée. Sur quoi 

l’aimable vieillard me donna deux sous, pour aller acheter des « oublies » au marchand qui était au bout de l’allée.  
On me laissa plus libre que d’ordinaire.  

Marcel Pagnol La Gloire de mon Père 
441. Qui sont les protagonistes? 
A) Un neveu et sa tante. 
B) Une mère et son fils. 
C) Un enfant et l’amie de sa mère. 
D) Un enfant et sa sœur. 
442. Le monsieur … 
A) ne s’est jamais encore assis sur ce banc. 
B) s’assoit toujours sur ce banc . 
C) s’assoit quelquefois sur ce banc. 
D) accompagne toujours la femme et l’enfant. 
443. L’enfant trouve que l’homme est vieux à cause … 
A) de son journal. 
B) de la couleur de sa peau. 
C) de ses vêtements. 
D) de ses cheveux blancs. 
444. Quelle phrase ne correspond pas à la situation?  
A) L’enfant veut abandonner le banc à l’homme. 
B) L’enfant résiste à sa tante. 
C) L’enfant ne veut pas changer de banc. 
D) L’enfant veut que l’homme s’en aille 
445. L’homme veut connaître l’âge de l’enfant …  
A) pour engager la conversation avec la femme. 
B) par pur intérêt. 
C) par curiosité. 
D) par politesse. 
446. L’homme flatte l’enfant 
A) pour faire plaisir à celle qu’il pense sa mère. 
B) pour faire plaisir à l’enfant. 
C) pour dire quelque chose. 
D) par politesse. 
447. La femme tient à faire savoir à l’homme … 
A) qu’elle est libre. 
B) qu’elle est gênée par sa présence. 
C) qu’elle le trouve indiscret. 
D) qu’elle est ennuyée qu’il soit assis sur “son” banc. 
448. La femme donne des précisions sur sa situation de famille … 
A) parce qu’elle s’intéresse à l’homme. 
B) par goût de la vérité. 
C) par délicatesse pour l’enfant. 
D) parce qu’elle ne veut pas être démentie par l’enfant. 
449. Quelle définition est fausse ? 
A) L’homme est vieux. 
B) L’homme est riche. 
C) L’homme est intéressé par la femme. 
D) L’homme est bien élevé. 
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450. L’enfant … 
A) a retenu ce qui s’est passé ce jour-là mais sans bien le comprendre alors. 
B) a compris ce qui s’est passé entre les deux adultes. 
C) se souvient seulement de quelques détails. 
D) a retenu et compris parfaitement ce qui s’est passé entre les deux adultes. 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions  
 
Le poisson-chat géant mangeur de teckel retrouvé mort 
BERLIN (Reuters) - Le corps sans vie du poisson-chat géant qui avait avalé un chien et terrorisé les visiteurs d'un lac 
allemand pendant des années a été retrouvé la semaine dernière, mais la légende de "Kuno le tueur" devrait lui survivre. 

Un jardinier a découvert cette semaine la carcasse du poisson, longue d'un mètre cinquante et pesant 35 kilos, a 
annoncé vendredi un porte-parole de la ville de Moenchengladbach, dans l'ouest de l'Allemagne.Kuno était devenu célèbre en 
2001 lorsqu'il avait sauté hors de l'eau pour avaler un teckel. Il avait échappé à plusieurs tentatives pour le capturer. 

"C'était notre monstre du Loch Ness", a expliqué Uwe Heil, membre du groupe de musique local "Les amis de 
Kuno", baptisé en référence au poisson-chat. 

Des pêcheurs ont identifié la carcasse, mais le doute demeure."Ce n'est pas notre Kuno", a estimé Cornelius, un autre 
membre du groupe de musique. Il affirme avoir vu plusieurs poissons-chats dans le lac, dont un mesurant 1,80m avec une 
tache blanche sur le haut de la tête. 

La faible profondeur du lac du parc Volksgarten en cette saison et la vague de chaleur ont probablement provoqué la 
mort du poisson-chat, l'un des plus grands jamais découverts en Allemagne. La ville de Brême prévoit d'empailler le monstre 
pour l'exposer dans un musée.     

 Marianne juillet 2002 
451. L’article parle d’un poisson  … 
A) qui a mangé un chien. 
B) qui se nourrit de chiens depuis 2001 
C) que l’on a repêché dans un lac 
D) qui est conservé dans un musée. 
452. Le poisson … 
A) vivait depuis des années dans le lac. 
B) était dangereux pour les personnes. 
C) attaquait les chiens. 
D) mesurait 1.80 m. 
453. Le poisson a un nom … 
A) en rapport à la peur qu’il inspirait. 
B) d’un groupe rock de la ville. 
C) en rapport avec le monstre du Loch Ness. 
D) le nom du héros d’une légende de la zone. 
454. Le doute demeure parce que … 
A) il y a d’autre poisson-chat dans le lac. 
B) les pêcheurs n’ont pas pu l’identifier. 
C) le cadavre n’est pas entier. 
D) le poisson pêché est assez petit. 
455. Le poisson-chat  
A) est mort de la sécheresse. 
B) est mort pour avoir mangé un chien. 
C) a été pêché. 
D) a été tué par un chien. 
456. “Kuno le Tueur” est le nom … 
A) du poisson-chat. 
B) d’un groupe rock de la ville. 
C) du parc public où est le lac. 
D) du teckel mangé par le poisson-chat. 
457. Quelle phrase est juste? 
A) On a déjà trouvé des poissons-chats aussi gros. 
B) On n’a jamais trouvé un poisson-chat aussi gros. 
C) C’est le premier poisson-chat trouvé en Allemagne. 
D) Les poissons-chats sont considérés des monstres en Allemagne. 
458. Quelle phrase est fausse ? 
A) Cette histoire est une “légende métropolitaine”. 
B) Le poisson-chat va être empaillé. 
C) Le poisson-chat va être exposé dans un musée. 
D) Le poisson-chat est en train de devenir une légende comme le monstre du Loch Ness. 
459. Le poisson-chat … 
A) a été trouvé mort par un jardinier.        
B) a une tache blanche sur la tête. 
C) a été trouvé vivant par un jardinier.        
D) pèse 50 Kg. 
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460. Cornelius … 
A) fait partie d’un groupe rock.    
B) a eu son chien mangé par le poisson-chat. 
C) est jardinier du parc Volkgarten.  
D) est appelé « ami de Kuno ». 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions  
 
Etats-Unis – La criminalité remonte 

La prison est-elle la panacée contre le crime ? s’interroge aujourd’hui l’Amérique. Malgré les 2 millions de détenus 
du pays – record absolu du monde occidental – la criminalité remonte. Alors qu’en neuf ans il avait chuté de 25%, le nombre 
d’homicides a, cette année, doublé à Boston et grimpé de 30% à Los Angeles. Du coup, la prison ne paraît plus l’arme anti-
délinquance absolue. D’autant moins qu’au Texas, où le nombre de détenus  a augmenté de 144% entre 1991 et 1998, la 
criminalité n’a baissé que de 30%.  

Un rapport de l’association Sentencing Project, un centre de recherche en matière pénale, avance d’autres 
explications à cette baisse momentanée : le niveau de l’emploi favorable aux Américains les moins qualifiés ; la désaffection 
des jeunes pour le crack, après les ravages dans les années 1980 ; le recul de la natalité à la fin des années 1970 (5% de jeunes 
hommes en moins dans les années 1990). Il reconnaît, enfin, que la révolution policière de New York, qui n’a pas fait 
augmenter la population carcérale de plus de 20%, a fait chuter sa criminalité des deux tiers et réduit du coup la moyenne 
nationale. 

L’express Mai 2002 
 
461. Les Etats-Unis est le pays qui a le plus de détenus … 
A) de l’Occident.        
B) du monde entier. 
C) du continent américain.         
D) de l’Amérique du Nord. 
462. La prison … 
A) est remise en discussion.        
B) ne sert à rien contre la criminalité. 
C) est et reste la meilleure solution contre le crime.        
D) est moins efficace que la peine de mort. 
463. La criminalité est … 
A) en hausse après une baisse de plusieurs années. 
B) est en baisse. 
C) est en hausse seulement au Texas. 
D) est en baisse après une augmentation de plusieurs années. 
464. Quelle phrase est fausse? 
A) La criminalité a baissé au Texas. 
B) Le Texas a eu une très forte concentration de détenus. 
C) Le nombre de crimes a augmenté au Texas. 
D) Au Texas, la criminalité a augmenté malgré le nombre de détenus. 
465. L’association Sentencing Project … 
A) donne des explications à la chute de la criminalité. 
B) pense que la prison est une bonne solution. 
C) donne des chiffres sur la délinquance. 
D) est une organisation gouvernementale. 
466. Deux millions, c’est … 
A) le nombre de détenus aux Etats-Unis. 
B) le nombre de crimes en moins pendant 9 ans. 
C) les hommes sans qualification. 
D) le nombre de jeunes hommes en moins entre 1970 et 1990. 
467. La réduction des chiffres est due … 
A) aux bons résultats de New York. 
B) aux chiffres de Boston. 
C) à la politique répressive du Texas. 
D) à l’intervention de Sentencing Project. 
468. Quelle phrase est fausse? 
A) La baisse de la délinquance est due à la révolution policière aux Etats-Unis. 
B) La baisse de la délinquance est due à la baisse de la natalité dans les années 70. 
C) La baisse de la délinquance est due à des changements dans la consommation de drogue. 
D) La baisse de la délinquance est due au nombre croissant des emplois non-qualifiés. 
469. Les jeunes hommes …. 
A) non-qualifiés ont moins de problèmes de chômage. 
B) continuent à utiliser le crack. 
C) sont plus nombreux qu’il y a quelques années. 
D) qualifiés trouvent plus facilement du travail. 
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470. L’exemple du Texas ... 
A) montre qu’on ne peut pas lier nombre des incarcérations et baisse de la délinquance. 
B) montre que la baisse de la délinquance est proportionnelle au nombre de détenus. 
C) qu’il est possible de réduire de façon spectaculaire le nombre d’actes de délinquance commis. 
D) que l’on peut réduire le nombre des détenus sans répercussion sur la criminalité. 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions  
 

Taor tint conseil avec Siri. Celui-ci n’avait plus qu’une hâte : retourner à Elath où la flottille était mouillé, et attendre 
paisiblement le temps du changement de mousson pour cingler vers Mangalore. Il faisait valoir le triste état de la caravane, 
trois éléphants perdus sur cinq, des hommes tués, d’autres malades, disparus – enfuis ou enlevés -, un capital d’argent et de 
provision terriblement réduit, le comptable Draoma pouvait en témoigner. Taor l’écoutait avec surprise. Ce langage était celui 
du bon sens qu’il reconnaissait pour l’avoir tenu lui-même, il y avait très peu de temps encore. Mais un grand changement 
avait eu lieu en lui. Quand exactement ? Il ne pouvait le dire – et il entendait les arguments de Siri comme une comptine 
puérile et surannée, complètement étrangère à la situation réelle et à ses impérieuses exigences. Quelles exigences ? Retrouver 
l’Enfant et lui ouvrir son cœur. Taor ne pouvait plus se dissimuler que sous le motif dérisoire de son expédition – conquérir la 
recette du rahat loukoum à la pistache – perçait maintenant un dessein mystérieux et profond qui avait certes une vague 
affinité avec lui, mais qui le dépassait infiniment, comme le sénevé magnifique à l’ombre duquel les hommes viennent se 
reposer dépasse la graine minuscule dont il est issu. 

        Michel Tournier, Gaspard, Melchior et Balthazar 
 

471.  Qui désire retourner à Elath ? 
A) Siri        B) Draoma 
C) Taor        D) les hommes 
472. L’expédition avait été décidée par Taor dans le but … 
A) de découvrir la recette d’une confiserie à la pistache.        
B) de rechercher un enfant mystérieux. 
C) de trouver une personne à qui ouvrir son coeur.         
D) de découvrir quelque chose de mystérieux et obscur. 
473. Taor … 
A) était depuis peu décidé à continuer l’expédition.    
B) n’avait jamais voulu abandonner l’expédition. 
C) avait toujours été contraire au fait d’abandonner l’expédition.       
D) n’avait pas auparavant exprimé son opinion sur le fait de continuer ou non l’expédition. 
474. Qu’est-ce qu’une comptine ? 
A) une chanson rythmée pour les enfants.    B) des arguments clairement exprimés. 
C) une chanson ancienne.      D) des comptes. 
475. L’expédition avait ... 
A) beaucoup souffert depuis le départ.     B) peu souffert. 
C) était encore intacte.      D) était encore très riche. 
476. Le comptable peut …  
A) confirmer les paroles de Siri.     B) infirmer les paroles de Taor. 
C) confirmer les paroles de Taor.     D) infirmer les paroles de Siri. 
477. Le but actuel de l’expédition a, selon Taor, … 
A) une relation très vague avec lui.     B) une relation étroite avec la recette du rahat loukoum. 
C) une relation vitale avec lui.     D) une relation étroite avec le retour à Elath. 
478. Il faut revenir à Elath … 
A) pour attendre le changement de mousson.   B) pour y mouiller les bateaux. 
C) pour attendre les bateaux en provenance de Mandragore.  D) pour attendre les éléphants perdus et les hommes enfuis. 
479. Taor ... 
A) est surpris par les arguments de Siri.     B) n’écoute pas les arguments de Siri. 
C) trouve les arguments de Siri indiscutables.   D) trouve les arguments de Siri inédits. 
480. L’expédition a maintenant pour but …  
A) de retrouver un enfant      B) de retourner à Mandragore. 
C) percer à jour un mystère.     D) de ramener des graines de sénevé. 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions  
 

Un roi de Perse avait ordonné la mort d’un de ses esclaves. 
 Le malheureux, désespéré, couvrit le roi d’injures dans sa langue étrangère. Le roi demanda ce qu’il avait dit et un de 
ses courtisans, au caractère doux et humain, lui répondit: “Sire, ce pauvre homme a dit: Le paradis est pour celui qui réprime 
sa colère et pardonne aux hommes…” 
 Le roi, frappé par ses paroles, fit grâce à l’esclave. 
 Un autre courtisan, ennemi du premier, dit alors: “Il n’est pas licite de travestir la vérité à son propre souverain. Cet 
homme a outragé le roi.” 
 “Je préfère – répondit le roi – le mensonge pieux qu’il m’a dit à la vérité que vous me dites, parce qu’il désirait faire 
du bien et que vous, au contraire, vous désirez faire du mal.” 
           Voltaire, Contes Philosophiques 
481. L’esclave … 
A) est en présence du roi.      B) implore sa grâce. 
C) a été condamné à mort pour avoir insulté le roi.   D) accepte avec résignation la sentence. 
482. Le roi … 
A) est capable de revenir sur une décision.    B) n’aime pas montrer qu’il change d’avis. 
C) est inaccessible à la pitié.     D) change d’avis trop facilement. 
483. L’esclave est finalement … 
A) gracié       B) offert au courtisan. 
C) exécuté       D) affranchi. 
484. Le premier courtisan … 
A) désire sauver l’esclave..     B) répond au hasard au roi. 
C) ne comprend pas l’esclave.     D) traduit fidèlement les paroles de l’esclave. 
485. Le roi …   
A) a besoin de ses courtisans pour comprendre l’esclave.    
B) comprend l’esclave. 
C) fait semblant de ne pas comprendre l’esclave.     
D) est indifférent aux propos de l’esclave. 
486. Le deuxième courtisan ...   
A) veut faire du tort au premier     B) veut voir mourir l’esclave. 
C) est sincèrement indigné par le mensonge du premier.  D) veut se moquer du roi. 
487. Le roi ... 
A) médite les paroles du premier courtisan.    B) punit l’esclave de ses injures. 
C) punit le courtisan pour son mensonge.     D) remercie le courtisan de ses services. 
 488. La réaction finale du roi montre … 
A) qu’il a compris l’intention généreuse du  premier courtisan.       
B) qu’il partage l’hostilité du deuxième courtisan pour le premier. 
C) qu’il est soumis à ses courtisans.       
D) qu’il ne prend pas ses décisions seul. 
489. La phrase prononcée par le premier courtisan est … 
A) une invitation à ne pas agir en proie à la colère.   B) un rappel des devoirs des rois. 
C) une demande de grâce.      D) un appel à la pitié. 
490. Ce texte glorifie ... 
A) la charité       B) le cynisme 
C) la peine de mort      D) la vérité 
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Lisez le texte suivant et répondez aux questions 
 

« Monsieur, 
Vous me demandez de venir passer une huitaine de jours chez vous, c’est-à-dire auprès de ma fille que j’adore. Vous 

qui vivez auprès d’elle, vous savez combien je la vois rarement, combien sa présence m’enchante, et je suis touchée que vous 
m’invitiez à venir la voir. Pourtant, je n’accepterai pas votre aimable invitation, du moins pas maintenant. Voici pourquoi : 
mon cactus rose va probablement fleurir. C’est une plante très rare, que l’on m’a donnée, et qui, m’a-t-on dit, ne fleurit sous 
nos climat que tous les quatre ans. Or, je suis déjà une très vieille femme, et, si je m’absentais pendant que mon cactus va 
fleurir, je suis certaine de ne pas le voir refleurir une autre fois… » 

 
Colette, la Naissance du jour, Editions Flammarion  

491. La mère de Colette écrit ……… 
A) à une personne qu’elle connaît     B) à un inconnu 
C) à plusieurs personnes.      D) à sa fille 
492. La mère de Colette ……… 
A) s’est vu offrir un cactus.     B) n’aime pas le mari de sa fille. 
C) est sûre que le cactus fleurit tous les quatre ans.   D) se moque de sa fille et de son mari. 
493. Par cette lettre, la mère de Colette ……… 
A) répond à une invitation.     B) accepte une invitation. 
C) fait une invitation.      D) demande à être invitée. 
494. La mère de Colette ……… 
A) a été invitée pour une semaine.     B) a été invitée il y a une semaine. 
C) va partir dans une semaine.     D) veut offrir son cactus à sa fille. 
495. La mère de Colette ……… 
A) aime beaucoup sa fille.      B) a été invitée par sa fille. 
C) voit souvent sa fille.      D) n’est pas contente d’avoir été invitée. 
496. Le cactus rose ……… 
A) va peut-être fleurir prochainement.    B) fleurit tous les ans. 
C) est une plante endémique en France.    D) n’intéresse pas la mère de Colette. 
497. La mère de Colette ……… 
A) désire remettre son voyage à plus tard.    B) emmène toujours son cactus rose en voyage. 
C) vient tout juste de voir fleurir son cactus.    D) part tout de suite voir sa fille. 
498. La mère de Colette ……… 
A) pense ne pas vivre encore quatre ans.    B) a déjà vu fleurir le cactus. 
C) pense vivre encore longtemps.     D) est une femme encore jeune. 
499. Le cactus rose ……… 
A) est la cause du refus de l’invitation.    B) est une excuse pour refuser l’invitation. 
C) va fleurir pour la deuxième fois.    D) est un cadeau du mari de Colette. 
500. La mère de Colette ……… 
A) aurait beaucoup de regret de ne pas voir fleurir le cactus.  B) a offert son cactus. 
C) pense qu’elle a une unique occasion pour voir sa fille.  D) a acheté son cactus. 



© Proprietà letteraria riservata. I test sono di esclusiva proprietà del C.N.I.P.E.C. Srl. 
La riproduzione totale o parziale sotto qualsiasi forma è tassativamente vietata, anche se viene 
citata la fonte. 
 
 
Ai sensi dell'art. 171 bis della Legge n. 633/41 e successive modificazioni ed integrazioni 
(protezione del diritto d'autore e di altri diritti connessi al suo esercizio) è fatto divieto di 
riprodurre, trasferire su altro supporto, distribuire, comunicare, presentare o dimostrare in 
pubblico, al fine di trarne profitto, il contenuto della presente banca dati. 
Ogni violazione sarà denunciata all'autorità Giudiziaria Penale competente. 


